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PRESENTACIÓN

CEIS Consultora realizó una encuesta de opinión pública e interés general en las principales

ciudades del país durante el mes de septiembre de 2018.

El relevamiento se llevó a cabo mediante el sistema telefónico IVR de recolección de datos en un

marco muestral que incluyó la totalidad de los hogares con teléfono fijo de una selección de las

principales ciudades del país. Se realizaron en total 1080 encuestas.

A continuación se presentan los principales resultados.



CONTEXTO GENERAL
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PRINCIPAL PROBLEMA DEL PAÍS

Para 4 de cada 10 personas, el principal problema de nuestro país actualmente es la inflación y el aumento de precios y

tarifas. Este tema supera desde hace varios meses a la inseguridad como principal problema y creció aún más en

proporción de respuestas en el último mes.
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GESTIÓN PRESIDENCIAL

También en el último mes creció levemente la desaprobación de la gestión del Gobierno Nacional. Dos de cada tres

personas respondieron que desaprueban la gestión presidencial de Mauricio Macri.

Se ve una tendencia marcada de caída de la aprobación y lógica e inversamente de crecimiento de la desaprobación.
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SITUACIÓN ECONÓMICA ACTUAL DEL PAÍS

La opinión sobre la situación económica de nuestro país es mayormente negativa. Dos tercios de los respondentes

opinan que la situación económica actual es mala o muy mala.

En el gráfico de abajo se puede ver la evolución de los últimos meses de las opiniones de la población: la evaluación

positiva (buena o muy buena) descendió 9% mientras que las opiniones negativas (mala y muy mala) suman un 5%

más de mayo a septiembre.
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EVALUACIÓN RETROSPECTIVA DE LA ECONOMÍA

Casi tres cuartas partes de la población entiende que la situación económica actual está peor que un año atrás.

La tendencia hacia una percepción mayormente negativa se agudiza en los últimos meses al igual que sucede con las

restantes opiniones.
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EXPECTATIVAS SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA

Algo más de un cuarto de la población tiene expectativas de mejoras para el año próximo mientras que el 55% estima

que la situación económica empeorará.

A diferencia de las anteriores variables analizadas, en este caso las expectativas (si bien no son altas las proporciones

optimistas) mejoran levemente en comparación con los meses anteriores.
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LA PESADA HERENCIA

Respecto a la pregunta sobre si los problemas económicos actuales son consecuencia de la gestión del Gobierno

anterior, las opiniones se dividen en dos mitades similares. El 51% está de acuerdo con esta idea mientas que el

restante 49% está poco o nada de acuerdo con la herencia de problemas económicos.

Esta paridad, con leves movimientos en las mediciones anteriores, se mantiene en la opinión de los encuestados.
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AUMENTO DEL DÓLAR

El aumento del dólar y la consecuencias sobre la economía personal de la población son vistos como negativos para 3

de cada 4 personas.

Los dos aumentos más bruscos de este año en el precio del dólar se vivieron en mayo y fines de agosto. De la misma

forma, las respuestas acerca de la afección a la economía personal en las mediciones de mayo y principalmente en la de

septiembre fueron las más negativas respecto a esta cuestión.
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RETORNO AL FMI

Para algo más de la mitad de la población, la vuelta al FMI es negativa, mientras que 3 de cada 10 entienden que es

positivo para el país este retorno.

Estas proporciones de opiniones tanto positivas como negativas respecto a los nuevos acuerdos con el FMI se

modificaron en los últimos meses a favor del retorno: crecieron levemente las respuestas positivas y,

consecuentemente, disminuyeron las respuestas negativas.
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VOTO DE CARA A 2019

La intención de voto con vistas a las presidenciales de 2019 en términos de oficialismo y oposición se mantiene en

porcentajes similares desde comienzos de este año.

Un 37% votaría a un candidato oficialista (o a Mauricio Macri si se postulase para la reelección) mientras que el 63%

restante lo haría por un candidato opositor al Gobierno actual.
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VOTO 2019 SEGÚN VOTO EN BALOTAGE 2015

El dato más relevante del análisis del movimiento de los votos entre 2015 y la intención hacia 2019 es que el 45% de

quienes votaron por Mauricio Macri en el balotage 2015 votaría en 2019 por un candidato opositor.

También del otro sector se observa que un 10% de quienes no votaron al Presidente votarían en 2019 a un candidato

oficialista o al propio Mauricio Macri.

Quienes se mueven de voto a Scioli en 2015 a voto a candidato oficialista en 2019 se mantienen proporcionalmente

desde comienzos del año, pero el cambio más evidente es la pérdida paulatina de votos de quienes votaron en 2015 a

Macri hacia quienes votarán en 2019 al oficialismo: en mayo alcanzaban el 34% los que se alejaban del voto oficialista

mientras que en septiembre llega al 45% tal como fue mencionado anteriormente.
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APROBACIÓN Y EVALUACIÓN SEGÚN VOTO EN BALOTAGE 2015

Siguiendo con el análisis de las opiniones de los votantes en 2015 de Mauricio Macri, se puede observar que una

proporción casi idéntica a lo visto anteriormente, esto es un 44% del electorado que optó por Macri en 2015

actualmente desaprueba la gestión del Presidente.

Respecto a la opinión sobre la situación económica, casi 6 de cada 10 personas entre quienes votaron a Cambiemos

entienden que la situación económica actual es mala o muy mala.

Por el lado de quienes no votaron al Presidente en 2015, la desaprobación y la evaluación negativa del curso de la

economía es casi total.
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LA PESADA HERENCIA SEGÚN VOTO 2015 E INTENCIÓN 2019

Para el final tenemos las opinión sobre las responsabilidades respecto de la economía de acuerdo al comportamiento

electoral. Como vimos, estas opiniones se distribuyen entre quienes responsabilizan por la situación económica al

Gobierno anterior y quienes lo hacen con el Gobierno actual en mitades casi iguales.

Si nos centramos en las barras de los extremos (votantes de Macri 2015 y votantes opositores 2019) observamos que:

- 4 de cada 10 votantes de Macri en 2015 consideran que la responsabilidad de la situación económica es del

Gobierno actual.

- 3 de cada 10 votantes opositores en 2019 entienden que los problemas económicos son causa de la gestión

anterior.
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FICHA TÉCNICA
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FICHA TÉCNICA

Elrelevamientodela informaciónserealizóentre losdías28y30deseptiembrede2018.

La toma de datos se hizo a través de encuestas telefónicas automatizadas realizadas mediante el sistema IVR

(InteractiveVoiceResponse).

Serealizaronentotal 1080encuestasapersonasmayoresde16años.

La selección de hogares se realizó a partir de una muestra aleatoria de teléfonos fijos de las principales

ciudades del país (Ciudad de Buenos Aires, 24 partidos del Gran Buenos Aires, Rosario, Córdoba, Salta,

Tucumán,Resistencia,Posadas,MendozayNeuquén).

Posteriormente se ajustó la muestra a parámetros censales de sexo, edad, nivel educativo y por peso

poblacional delasciudades incluidasenelmarcomuestral.

Se trabajó con un cuestionario semiestructurado, compuesto por preguntas cerradas y preguntas de

caracterizaciónsocioeconómica.

Elerrormuestral,paraunintervalodeconfianzadel 95%yp=q=0,5,esde±3%.
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